



Imperio

Año VIII • Número 1940

ZAMORA • Viernes 26 de marzo de 1943

Precio del ejemplar: 25 céntimos



"Nos ilusiona la gran España posible, y queremos luchar, como y donde sea, por conseguir ese triunfo"

RAMIRO LEDESMA

La Medalla de Oro de Madrid al Caudillo

Será entregada por el Ayuntamiento el próximo domingo

MADRID, 25.—Su Excelencia el jefe del Estado recibirá el día 28 al Ayuntamiento de Madrid que le hará entrega de la primera medalla de oro de la ciudad.—Cifra.

Pergamino como testimonio de gratitud al Generalísimo

CORDOBA, 25.—La pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias ofreció a S. E. el Jefe del Estado Hermano Mayor de la misma un artístico pergamino como testimonio de agradecimiento por haber aceptado a ser Hermano Mayor efectivo.—Cifra.

La esposa e hijo del Caudillo inauguran la iglesia restaurada del Buen Suceso

MADRID, 25.—Con asistencia de la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco esposa del jefe del Estado y su hija, el nuncio de S. S. y otras personalidades se ha verificado la inauguración oficial de la Real y Pontificia Iglesia de Nuestra Señora del Buen Suceso restaurada de los desperfectos causados por los rojos.—Cifra.

SE EFECTUO el TRASLADO del cadáver de Von Moltke hasta la estación de Atocha

REPRESENTANDO AL JEFE DEL ESTADO EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES PRESIDIO EL ACTO

El féretro quedó depositado en un vagón cubierto de paños negros, para ser llevado a Alemania



nia en España que es portador de un almohadón con las condecoraciones del finado. Al aparecer el féretro la banda de música interpretó el himno nacional alemán al tiempo que suenan las salvas de ordenanza. Colocado el féretro sobre el arnés son depositadas las coronas de flores del Führer y del Jefe del Estado Español.

A las cinco menos cuarto se pone en marcha la comitiva. Daba escolta al arnés una sección de caballería. Las cintas eran llevadas por el presidente de las Cortes Españolas, jefe de la Casa Militar, de Su Excelencia, sub secretario de Asuntos Exteriores y embajador de Portugal. Las del otro lado por el teniente general Castro Girona, almirante Moreu,

ALARMA EN LA POSICION



La voz de alerta ha sonado. Rápidamente los infantes germanos ocupan sus puestos para cerrar el camino de Europa a la masa soviética

Ha quedado libre de tropas soviéticas la orilla occidental del Donetz central y superior

500 fortines han sido destruidos recogiéndose 3.000 muertos y 400 prisioneros

BERLIN, 25 (S. E. T.)—Durante los dos últimos días han sido conquistados más de 500 fortines soviéticos en la región central del Donetz y en la de Isjum.

En estas ocasiones los soviéticos tuvieron 3.000 muertos y se capturaron 400 prisioneros y gran cantidad de armas de todas clases.

También en el Donetz superior y en la región quebrada y llena de bosques situada al este de Jarkof fueron aniquilados los nudos de resistencia enemiga en la orilla occidental del río. Los granaderos alemanes eficazmente apoyados por numerosos lanzagranadas y otras armas de infantería penetraron en las líneas enemigas y destruyeron el sistema defensivo. Terminada esta operación la orilla occidental del Donetz superior y central ha quedado libre de tropas soviéticas.—Efe.

Decrece la lucha en todo el frente ruso por desgaste de las unidades soviéticas

BERLIN, 25 (S. E. T.)—Después de que en la mayoría de los sectores de combate del frente oriental se había producido ya una calma relativa durante el miércoles ha disminuido también la intensidad de la lucha al Sur del Lago Ladoga. Los círculos militares del Reich relacionan este hecho con las graves pérdidas que los soviets han perdido durante sus infructuosos ataques de los últimos días. En los restantes sectores de combate del frente oriental se informa que la actividad combativa ha revestido solamente carácter local.

De acuerdo con las informaciones alemanas las tropas del Reich obtuvieron en dicha acción algunos éxitos locales destruyendo fortines y posiciones de combate enemigos, y capturaron botín y prisioneros. La actividad combativa en las regiones del curso superior del Donetz se califica en Berlín de rectificación del frente en el sector. Los bolcheviques que poseían allí una serie de posiciones de combate muy fortificadas que debían servir evidentemente de cabeza de puente para caso de que existiera la necesidad de retirada.—Efe.

Las relaciones entre los aliados, en crisis

Protesta del Gobierno emigrado de los Países Bajos por un editorial del "Times"

LONDRES, 25.—El ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de los Países Bajos emigrado en Londres protesta de una carta que publica el «The Times» y un editorial del mismo periódico sobre las relaciones entre las pequeñas y grandes naciones. En ella se dice lo siguiente: Se oye decir que las grandes potencias tienen derecho a pronunciar la última palabra porque son las que han hecho mayores sacrificios pero las potencias menores sufren a menudo los errores cometidos por las grandes potencias. Es necesario no despreciar la importancia de las potencias menores.

¿Qué hubiera sucedido a la Gran Bretaña y más indirectamente a Estados Unidos, Rusia y China si Polonia, Noruega, Países Bajos, Bélgica Yugoslavia y Grecia se hubiese sometido a una agresión alemana? Los Países Bajos tienen una población de 9 millones en Europa y 60 en Asia. ¿Qué derecho tienen 2, 3 o 4 grandes potencias para decidir la suerte de estas multitudes? No se puede proclamar la democracia y practicar la minoría.—Efe.

Rommel está mejor preparado de lo que se creía, afirman los aliados

Dando la sensación de debilidad durante el repliegue, ha acumulado grandes elementos con el mayor sigilo

Difícil situación en Hamma de la columna de ataque británica

ARGEL, 25.—Rommel está mejor preparado de lo que se creía se dice en los círculos aliados de esta ciudad. Es probable que se haya incurrido nuevamente en el error de menospreciar al adversario. Se piensa que Rommel ha querido expresamente dar sensación de debilidad de sus fuerzas en retirada mientras acumulaba sus elementos con el mayor sigilo. La columna de ataque desde Ksar Rhilane hasta las cercanías de Hamma sostiene difíciles luchas con fuerzas germano-italianas superiores. No obstante se confía en que la presión del 8.º Ejército será suficiente para lanzar un nuevo ataque eficaz contra la línea Mareth.—Efe.

La guarnición norteamericana de Ayed el Aiun, desalojada por un golpe de mano alemán

BERLIN, 25.—La Oficina Internacional de Información dice que en la región del Yebel Abiot en la zona norte de Túnez las fuerzas motorizadas inglesas atacaron las avanzadas de un grupo alemán pero fueron rechazadas después de serles infligidas graves pérdidas.

En la región de Mezjed el Bab en la que reinaba completa calma se han registrado varios días acá, movimientos de importancia en el campo inglés por lo que hay que presumir la próxima reanudación de las operaciones. Otro tanto ocurrió en el sector central donde nuevas formaciones han ido a reforzar las tropas norteamericanas. Estas dirigen sus operaciones contra Kairuan. En ningún punto de este sector ha habido hasta ahora operaciones de gran estilo. Por el contrario una guarnición norteamericana de bastante importancia ha sido desalojada de Ayed el Aiun, por un golpe de mano alemán, que sufrió pérdidas considerables y dejó 23 carros ligeros y de reconocimiento, cierto número de automóviles blindados y gran número de armas de infantería y prisioneros.—Efe.

Con sucesivas oleadas presiona Rommel la cabeza de puente de Mareth

LONDRES, 25.—Radio Argel declara que la lucha sigue encarnizada en los sectores meridionales de Túnez

ULTIMA NOTICIA

ROMMEL ARROJA fuera de la línea Mareth al 8.º ejército británico

Las tropas inglesas luchan en la tierra de nadie intentando contener el avance del mariscal

SE ESPERA QUE EL EJERCITO GERMANO ITALIANO BATA EN CAMPO ABIERTO A LAS FUERZAS DE MONTGOMERY

ARGEL, 25.—Aunque se dice que el 8.º ejército sigue defendiendo la cabeza de puente que logró establecer en el sector meridional de la línea Mareth las impresiones llegadas sobre la lucha en el frente tunecino no son favorables a los aliados.

El contraataque de Rommel que rechazó a los elementos del 8.º ejército que habían logrado penetrar por dos puntos en la línea Mareth continúa con gran intensidad.

Al parecer ahora las fuerzas de Montgomery se baten encarnizadamente no para conquistar un sistema defensivo sino para contener a dos divisiones blindadas que el jefe alemán ha lanzado sobre los elementos ingleses que iniciaron la ofensiva.

Se tienen noticias de que la columna inglesa salida de Ksar Rhilane y que se llegó hasta las cercanías de Hamma donde fué contratada y al parecer duramente batida por las fuerzas blindadas alemanas. Se cree que esta columna ha recorrido mucho y abandonado el rodear por el oeste a las fortificaciones germano-italianas.

La batalla que se desarrolla en el sector de Medenin Mareth es encarnizadísima. Ambas partes arrojaron a la lucha grandes cantidades de elementos de combate. Se cree que la lucha ha alcanzado su fase culminante, pero conviene tener en cuenta que no se desarrolla en la propia línea Mareth sino en la tierra de nadie que se encuentra ante el sistema fortificado.

Existe pues la posibilidad de que el contraataque de Rommel se convierta en una gran batalla en campo abierto en caso de que el Mariscal alemán cuente con fuerzas suficientes para emprender tal operación.

Se tiene la impresión neta de que los aliados poseen superioridad de aviación y hace gran uso de ella, no solo para concentraciones y fortificaciones, sino contra las pocas vías férreas que corren paralelas a la costa.

El progreso americano en la región de Gueetar y Maknassy se encuentra detenido y se lucha duramente para contener el contraataque alemán que se muestra en ambos sectores muy intenso.

Según informaciones autorizadas Rommel lanza sobre norteamericanos y franceses que avanzan por la carretera de Gueetar sobre Gabes dos divisiones de infantería y más de cien carros pesados. En el sector de Maknassy se anuncian algunos pequeños avances norteamericanos y parece haberse entablado una lucha por el dominio de la carretera que conduce a través de los contrafuertes donde se encuentran las principales defensas alemanas hacia la planicie costera.

La distancia que separa a los norteamericanos de la carretera principal de la costa parece ser inferior a 50 kilómetros. En el sector norte aunque se señalan algunos progresos ingleses no se han producido acciones de importancia.—Efe.



El jefe de los Deportes del Reich, ha fallecido

BERLIN, 25.—Ha fallecido esta tarde a consecuencia de un ataque cardíaco Hans von Tschammer Osten, jefe de deportes del Reich. Tenía 53 años de edad. El Führer ha dispuesto que los funerales tengan carácter nacional.

El general había tomado parte en la guerra de 1914. Entonces sufrió heridas en el brazo derecho lo cual le ocasionó la parálisis de la mano derecha.

En 1933 fué encargado de fundir todas las sociedades deportivas en una entidad de carácter nacional. Después recibió el nombramiento de Jefe de Deportes del Reich.—Efe.

Frente de Juventudes

Sobre la canción como instrumento de unidad, el maestro Benedito nos dice:

No conozco nada que más íntima y hondamente una a los hombres que el canto. Cuando se han agotado todos los medios de cohesión espiritual, incluyendo el verbo en su más bella forma: la poesía, lo único infalible es hacerles cantar.

El día en que todos los españoles conozcan, sientan y canten las bellas canciones vernáculas de las distintas regiones, podremos decir que la unidad de España es un hecho real, una gozosa efectividad.

Rafael Benedito

«La juventud canta la ambición española». Con el Día de la Victoria, el Día de la Canción.

Canciones de España

El 1.º de abril, conmemoración de nuestra Victoria—ninguna fecha más propicia para la expresión gallarda y jubilosa de ese profundo sentimiento de Patria que llena su vida prometedora el Frente Juvenil de la Falange, estas magníficas Juventudes de Franco van a celebrar el DIA DE LA CANCIÓN, a llevar con los acentos de sus cantos el ámbito nacional, a prender en el aire y bajo el claro cielo de España el gozo de sus corazones alegres y animosos en el Día de la Victoria, por ser ella el punto de partida hacia la meta histórica que José Antonio nos trazara y hacia la cual nos conduce nuestro Caudillo y Jefe Nacional, Francisco Franco; fecha memorable de donde partimos para llevar a cabo con nuestro tesón y nuestro esfuerzo la gran empresa del resurgir de España.

Canciones de amor y de guerra, canciones que nos traen el eco de épocas lejanas y presentes, que dicen de heroísmos y expresan afanes en la dura lucha por la vida; las mismas que acompañan la marcha acompasada de la yunta en el trajín labriego, que sueñan al ritmo del yunque, de la hélice, de los instrumentos del trabajo en el diario quehacer; canciones de nuestro incomparable folklore que, en intercambio cordial, funden los bellos caracteres, los sentimientos de todas las regiones en una síntesis superior al servicio de la unidad patria.

El Frente de Juventudes, como el año anterior, celebrará, con sus canciones, nuestra Victoria, la que hizo posible que sus voces se alcen en ese día para prender en sus himnos y en sus cantos el aliento que mantiene tenso su espíritu para el firme caminar por rutas de Imperio.

Cartelera de la Empresa SARVICENTE S. L.

Teatro Principal Taquilla 1785

HOY: Butaca 7 pesetas. PRESENTACION de la Compañía del Teatro Nacional de MARIA GUERRERO de Madrid con el estreno

La herida del tiempo

(Time ad the Conways) original de J. B. Presley traducción de Escobar, por Diana Salcedo, Carmen Seco, y Guillermo Marín

MAÑANA: Estreno de Marquina EL ESTUDIANTE ENDIABLADO

NUEVO TEATRO Taquilla 1315

HOY: Emocionante película de submarinos Metro en español **Honduras de infierno**

por Robert Montgomery y Magde Evans. Butaca 2,70

MAÑANA: «El estreno del año!» **La pareja invisible se divierte**

en español por Constance Bennet, Robert Young y Cary Grant

RAMBAL el gran RAMBAL muy pronto

ALEJANDRO L. BERROCO

ABOGADO

Tiene el gusto de participar a sus amigos y clientes, que ha trasladado su bufete y domicilio a la calle La Amargura (hotel) en esta capital. (163)

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 200.000.000 de pesetas

RESERVAS..... 90.258.000

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Compra y venta de Valores españoles y Extranjeros

Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorros.

Depósito y Custodia de Valores:

Descuento y Negociación de letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)

Ministerio de Cultura 2011

Europa a través de los cronistas de IMPERIO

CRONICA DE PARIS

Los franceses siguen ocupándose de política "menuda"

(Especial para IMPERIO.—Recibida por telelipo.)

PARIS, 25.—Todavía florecen en París algunos círculos en los que se sigue hablando de política como tema principal, de la política menuda se entiende, en el área reducida de las combinaciones personales. Es la misma política de antaño, en torno de un cambio de ministros que lleve como consecuencia promociones de personajes secundarios en jefaturas de negociado ampliaciones de plantillas, ascensos o traslados ventajosos.

La resistencia de M. Laval a abrir una crisis y proveer las carteras vacantes, no ha descorazonado a nadie confiándose en que no ha de tener más remedio que reformar su ministerio. No es un secreto que desde hace tiempo se encuentra virtualmente dimitido el ministro de Justicia M. Barthelemy, jurista, publicista y durante algún tiempo presidente del consejo de administración de «Du Temp». En el orden interior se encuentra dentro de la orientación nacional y no ha de olvidarse que fué uno de los principales fustigadores de la política republicana de estos últimos tiempos. Pero, en el orden internacional se sospecha que no coincide plenamente con la política de M. Laval y que no ha recatado sus simpatías en favor de una potencia que tuvo hasta hace poco su representación diplomática en Vichy. De ahí que se haya afirmado la necesidad, para clarear el ambiente de eliminar del Gobierno a quien no comparte las directivas de orden general, en materia de política extranjera, del presidente del Consejo.

A los de abajo, a los que hacen

política menuda, poco les importa el debate y la filia de M. Barthelemy que quizás les sea común. Lo único que les interesa es que su salida del ministerio provoque una reorganización y que por fin se decida M. Laval a proveer las carteras vacantes. Por inverosímil que parezca en las circunstancias presentes, es cierto que no faltan candidatos y que se barajan nombres, muchos de los cuales tienen una filia más acentuada que la de M. Barthelemy. Consideran que el empeño en promover ministros, hombres capaces, identificados con la posición oficial de Francia, es vano porque difícilmente se encontrarán. Al examinar la lista de candidatos, se elimina, pues con desveladura, cualquier antecedente pues en caso de discutirlos no se llegaría nunca a un acuerdo; rechazan indignados la intención que se atribuye a M. Laval de sustituir simplemente a M. Barthelemy por M. Lagardelle, actual ministro del Trabajo o incorporar este departamento al gran ministerio de Economía que preside M. Bichelonne, cerrando así toda combinación. Con ello el ministerio no ganaría ni perdería, continuando a concentrar en pocas manos un poder a la imagen de Vichy, poca población, es decir súbditos y mucha autoridad. En efecto, la capital provisional cuenta con cuarenta mil habitantes y para guardarlos hay tres mil hombres entre gendarmes, policías y guardias móviles. Esto explica que en Vichy no se tema el comunismo y no se quiera exponerse a los riesgos inherentes a un traslado a Versalles. Los funcionarios se han aclimatado

en Vichy y las altas autoridades se sienten allí seguras y tranquilas en un islote desde el cual atalayan con serenidad los acontecimientos presentes y futuros. En cambio, la permanencia en Versalles exigiría cierto dinamismo, que se juzga incompatible con la dulce y confiada espera a orillas del manso Allier.

Se transigirá con la salida de M. Barthelemy que ocupa un cargo demasiado visible para ser puesto en entredicho. Dolerá que la rectificación no se extienda a una verdadera combinación con su secuela de altos cargos, pero este sentimiento de París no lo comparte Vichy, resultando partidario del statu quo. Es en París, en círculos ministeriales y de prensa que se discute la cuestión, sobre todo en los últimos, donde las plumas en vacaciones se vengán divulgando verbalmente los infundios, que antes escribían y publicaban en los periódicos. Es inimaginable lo que representa este silencio forzado, de informaciones perdidas y de sucesos anticipados. Se está viendo ahora que en la prensa de antes de la guerra, más que la mala fe era la ingenuidad y la credulidad de la gente de pluma, que estimulada por la pasión del sensacionalismo prestaba oídos a los misteriosos voceros de la intriga internacional. Aún hoy, los supervivientes de la época, cultivan de palabra lo que antes se hacía por escrito. Es en su círculo de París que se oyen los mayores dislates. El agente enemigo no tiene más que ir allí y depositar su veneno, que se esparce rápidamente por la capital.

Crisis en Francia... revolución en otro país... bandos alarmistas... nuevos ministros... todo sale de allí. Y son ellos, los que con desenfado y cinismo, cuando se le dice que lo que busca M. Laval es gente segura, se echan a reír, afirmando que en ese punto de seguridad y confianza, no se encontrará a nadie, absolutamente a nadie.

EL «GRUPO DE EMPRESA» VIENE A SATISFACER LAS LEGÍTIMAS ASPIRACIONES DE LOS PRODUCTORES.

Hilario López

del Cuerpo de Farmacia Militar LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO BACTERIOLOGICOS Sangre, orina, jugo gástrico, etc.

AVENIDA DE REQUEJO, NUMERO 11

Entresuelo ZAMORA

12

CINE BARRUECO

HOY viernes 26: Grandioso y formidable estreno con

Sueños de Príncipe

Por Charles Boyer y Danielle Darrieux

En Castellano

Lunes, 29. No deje de ver el mejor estreno de la temporada con

Genoveva de Brabante

de espectacular popular, y en el mejor local de la región castellana

Otros estrenos

LA ALDEA MALDITA

UNA ENTRE UN MILLON

EL CONSEJERO DEL REY

130

CRONICA DE BUCAREST

«Estoy orgulloso de haber tenido bajo mis órdenes a la heroica División Azul»

(Entrevista con el general de Cuerpo de Ejército, Von Hansen)

(Especial para IMPERIO.—Recibida por telelipo.)

BUCAREST, 25.—Durante los meses de septiembre de 1942 a enero de 1943, el general del ejército del Reich Von Hansen, tomaba el mando en el sector nórdico del frente oriental de un cuerpo de ejército entre cuyas unidades integrantes figuraba, nuestra heroica División de voluntarios.

Después de haber realizado una gloriosa campaña sobre el frente meridional de Rusia, iniciada bajo los auspicios de la conquista de Chisinau y terminada con la ocupación de Sebastopol el ilustre general fué trasladado hacia el norte en cuyo sector había de entrar en contacto con nuestra División. Disimulando una sencilla afabilidad bajo su castrense rigidez, el general Von Hansen me acogió—con profunda sorpresa por mi parte— saludándome en castellano y con una sincera sonrisa justa consecuencia de mi manifestación extrañeza.

«Si señor, aunque mucho he olvidado, aun recuerdo lo suficiente para demostrar que mis estudios del idioma castellano no fueron totalmente estériles. Hace ya catorce años que estuve en España, pero jamás se borrarán de mi memoria los gratos recuerdos que de vuestra maravillosa Patria conservo. El simpático ambiente madrileño y especialmente las genuinas bellezas que encierra vuestra adorable Andalucía viven en mí con el sincero deseo de remozarlos... pero dejémosnos de lirismos pues no ignoro que usted ha venido a preguntarme «algo» sobre la División Azul y además a mí me es grato el satisfacer su curiosidad y orgullo de español ya que «sin deseos de halagar, la División Azul se merece cuantos elogios de ella se puedan hacer».

—Si usted fuese tan amable mi general de transmitirme algunas de sus impresiones y recuerdos...

—«Al tomar el mando de mi cuerpo de ejército inmediatamente me puse al habla con el comandante de la División Española, general Muñoz Grandes. Por cierto que me causó muy honda impresión pues para mí, es el auténtico prototipo de militar, sencillo pero imponente, valiente pero no temerario, que quiere a sus soldados como a sus propios hijos y cuya sangre le es tan preciada como la suya propia, en una palabra «un verdadero militar y auténtico jefe». (El entusiasmo del general va en aumento y ante la dificultad de expresarse en



El teniente general Muñoz Grandes

castellano, su conversación se desarrolla alternando del español al francés).

«Al dar la orden de ocupar nuevas posiciones la División la llevó a efecto con idéntica celeridad como entusiasmo y organizó la defensa de sus trincheras de tal manera, que cuantos contraataques realizaron los rusos por desbordarlos o romperlas resultaron infructuosos, así mismo en todas las operaciones de ataque y golpes de mano llevados a efecto por la División Española, en ninguno de ellos se registró el menor fracaso».

—¿...? —«La característica combativa de los voluntarios españoles según mi opinión personal, es su pasión por la lucha cuerpo a cuerpo y muy particularmente con las bombas de mano.

Ruiz de la Cuesta

ESPECIALISTA EN Garganta, nariz y oídos. Ha trasladado su clínica a Santa Clara 22 (entrada por la PLAZA FERNANDEZ DURO, 1).

(187)

DR. F. GONZALEZ

Oto-rino-laringólogo

Recibirá consultas en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado en casos de urgencia, en la Clínica de A. RAMOS

Avenida José Antonio, 2. Teléfono 1664

Sic en León: Plaza de San Marcos, 5. Teléfono 1987.

11

Alfonso Ramos

Especialista Garganta, Nariz y Oídos

Avenida José Antonio, 2

Teléfono 1664

11

El Descanso Dominical

El Caudillo, atento siempre a rodear al trabajador de cuanto tienda a proporcionarle el máximo bienestar posible, a la vez que la plena satisfacción de aquellas necesidades de índole material y espiritual acordes con el grado de dignidad social y sentido humano en que ha de desenvolverse su vida; poniendo término eficaz a prácticas en pugna con el espíritu de nuestra doctrina, promulgó en fecha tan significativa como la del 13 de julio de 1940 una nueva ley de Descanso Dominical, para la rigurosa observancia del precepto Divino de santificar las fiestas a la vez que, con este paréntesis de tregua abierto en la existencia afanosa de nuestros productores, proporcionarles un remanso de sosiego que les permita reparar sus energías físicas en la paz del hogar levantado por su noble esfuerzo y cumplir sus deberes religiosos.

Abundando en el sentido de protección, bien manifiesto, a nuestras clases trabajadoras, el Caudillo estableció, por la expresada ley, el pago del sueldo o jornal correspondiente al domingo, importante mejora económica que vino a asegurar en muchos hogares españoles el pan de esos días. De este modo, cobró realidad plena el principio del Fuero que habla de mantener «el descanso dominical como condición sagrada en la prestación del trabajo», terminándose con el olvido a que en nuestra Patria se había llegado a favor de sistemas de gobierno extraños a tan sanos principios, de lo que es necesidad del espíritu y exigencia de la naturaleza; es decir salud del cuerpo y fortaleza del alma.

«Santificar las fiestas es un precepto Divino que recoge e impone la Ley de Descanso Dominical».

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO un molino harinero con cuatro paredes de piedras, ventilador y cerrado con todos sus arcesortos, situado en el río O'bigo (Pobladura del Valle. Para fratar con Maximino Geras, Pobladura del Valle. (201)

SE VENDEN 4 camiones, 2 U. S. A. un Pezarro con macizos y gasógeno y un Mercedes para 8 toneladas, bien calzado, Sierra mecánica completa, motor eléctrico 40 caballos, balsa puente para 30.000 kilos. Nieto San Torcuato, 86, Zamora. (205)

VENDO casa nueva construcción, 4 pisos, llave en mano, en cuesta del Piñedo, 20. Razón: Escalinata, 4. Señor Yéboles. Zamora. (204)

VENDO una máquina limpiadora semi nueva, de 1.10 propia para motor. Leoncio Quintana Pobladura del Valle. (211)

Varios

¡ATENCIÓN! CORRESPONDENCIA MERCANTIL en español, francés, inglés, alemán, italiano y portugués en seis meses por correspondencia. DIEZ PESETAS MES. Programa dos. Pídale enviando importe. Apartado 100. ELDA. (Alicant). (208)

SE DESEA adquirir diariamente setenta litros de leche. Informes en esta Administración. (217)

Francisco Gamazo

Médico Puericultor Enfermedades de la infancia, Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioleta e infrarrojos. Consulta diaria de ONCE a UNA San Pablo, núm. 8 Teléfono 1647

11

En todas las edades es utilísimo el Elixir Sáiz de Carlos

EN LOS NIÑOS para corregir los trastornos intestinales, incluso en la época del destete y dentición.

EN LOS ADULTOS para normalizar las digestiones. Muy conveniente en esta época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debían ser de reposo para

EN LOS ANCIANOS como tónico digestivo, pues teniendo un estómago débil hay que ayudarle para que las digestiones se efectúen sin fatiga.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

11

"Lección de servicio y de muerte"

Por Gregorio C. ROMERO

En el aniversario, que se acaba de cumplir en este mes de marzo, del hundimiento del crucero «Balears», la Prensa española y algunos periódicos alemanes, italianos y de Sudamérica, han tenido un emocionado recuerdo para los héroes de aquella gloriosa gesta. Es un tributo merecido a quienes con la ejemplaridad de su sacrificio, supieron exaltar nuestros afanes y contribuyeron al logro de la victoria. En verdad, sin mártires no hay empresa de redención. Y la sangre de los que caen, es eterno e ineludible imperativo para los encargados de administrar el triunfo, a caro precio obtenido.

El recuerdo del trágico y magnífico episodio del «Balears», es, entre los accidentes todos de la guerra de Cruzada, propios o adversos, uno de los que con mayor fuerza se grabaron en nuestra memoria, y, a la hora de ahora, transcurridos cinco años, permanece vivo y candente en nuestro pecho.

Los que, en la zona irredenta, opresa bajo la más terrible tiranía, vivimos aquella madrugada cerca del Mediterráneo, en cualquier punto del largo litoral comprendido entre los cabos de San Antonio y Gata jamás echaremos en olvido la formidable detonación que sacudió, a poco de acabar la Misa retransmitida por Radio Nacional, las puertas y los objetos de nuestros encierros voluntarios o forzosos. En las primeras horas de la mañana del domingo, 7 de marzo, nos dieron la noticia; había sido hundido el crucero... «Canarias». El «pirata» le llamaban. Un «pirata» que con el otro: el «Almirante Cerveras», tenía consternados a los rojos.

Nos llenó el alma un inmenso dolor. Y nunca hemos deseado como aquel día que pasaran las horas y llegara la noche para conocer la verdad. La supimos. No había sido el «Canarias», sino el «Balears».

Para los marxistas, el crucero «Balears» no existía. Primero, no daban los dirigentes. No era posible que, en semanas, hubiera podido Franco lanzar un buque de construcción apenas iniciada. Luego, empezaron a creer en el milagro, porque a la vez, era señalada la presencia del «Canarias» en el Mediterráneo y en el Cantábrico. Por fin, el espionaje les convenció, y entonces dieron la orden severísima: ni la dotación de la escuadra de Cartagena, ni el pueblo, debían saber que los «faciosos» contaban con un buque de guerra semejante al «Canarias».

A partir de aquella orden, reiterada, con amenaza de fusilamiento, por el comisario Bruno Alonso, el «Canarias» empezó a inspirar a los rojos casi un terror supersticioso. Un día la aviación marxista aseguró que, en el puerto de Ceuta, había alcanzado con sus bombas al buque «pirata», «el cual quedó inclinado de banda, fuertemente escorado», y el mismo día, horas más tarde, se recibía la noticia de que el «Canarias», había librado combate con la escuadra «leal» y huía, gravemente averiado, hacia el Estrecho...

No fué atacado el «Canarias» en el puerto de Ceuta, donde en efecto, se repostaba; pero el «Balears» recibió en aguas de Argel su bautismo de sangre, tocado por una andanada del «Libertad». Este abandonó desbarbolado, el convoy que protegía y del cual fueron echados a pique dos mercantes...

En la madrugada del 7 de marzo, Bruno Alonso dió la orden de zar-

par. «Famos a hacer una salida. Dicen que no hacemos nada...» Hubo violentas discusiones entre los jefes rojos. Al fin, abandonaron el puerto de Cartagena seis navíos: «Libertad», «Sánchez Barcáiztegui», «Méndez Núñez», «Lepanto», «Antequera» y «Lazaga». A la altura de cabo Palos, se hallaba ya de regreso. Para «heroicidad» había bastante. De pronto, aparecieron en alta mar tres buques de guerra: el «Canarias», el «Balears» y el «Almirante Cerveras». Forzaron las rojas la marcha después de virar en redondo, y huyeron costeando. Al azar, el «Libertad» y el «Lepanto» hicieron fuego... «Fue uno de aquellos cobardes disparos el que alcanzó al «Balears», en sus órganos vitales y provocó la explosión».

Cuando la catástrofe sobrevino, la escuadra marxista navegaba ya a oscuras, frente a Escambreras. Y a las ocho de la mañana, mientras entre las notas guerreras del «Cara al Sol» que proclamaban la grandeza de España en las gargantas resacas de centenares de héroes, y crucidos de la borda en llamas y de-

rrumbamiento impresionante de atalajes, se hundía el «Balears», los rojos hablaban en Cartagena de «un gran combate, con varios barcos piratas perdidos».

«Qué gran lección la de los hombres del crucero glorioso! Esta epopeya como la de los cuarteles de la Montaña y Simancas, y como la del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, hicieron posibles otros episodios de triunfo, por los cuales se recobró España. De los valerosos defensores de aquellos baluartes y con los tripulantes del «Balears», dignos continuadores de la abnegada y brillante historia de nuestra Marina de guerra, aprendimos a morir con serena alegría y a servir a la Patria plena y ardorosamente.

Por expuestos que nos trances sean; por ardua que nos parezca la tarea; por difícil que se nos oponga el camino, estas lecciones tremendas, nos dicen claro y alto, cómo se cumple un deber y cómo se ahincan los propósitos. No huelga por esto, insistir en la conmemoración; como un homenaje y para más subrayar el ejemplo.

"SANTIFICAR LAS FIESTAS es un precepto legal y divino"

Patronatos de huérfanos de militar

Se pone en conocimiento de todas las viudas y huérfanos de jefes, oficiales, suboficiales y clases de tropa del Ejército que se han modificado las pensiones que los distintos Patronatos de Huérfanos proporcionaban. La nueva escala adoptada es:

Para huérfanos de enseñanza primaria, 60 pesetas si son de oficial o suboficial, y de 45 pesetas si son de clases de tropa.

Para huérfanos de enseñanza media, 125 pesetas si es de oficial, y 100 si es de suboficial o clase de tropa.

Para huérfanos de enseñanza superior, 250 pesetas si es de oficial, y 200 si lo es de suboficial o de clase de tropa.

Con esta medida quedan equiparados los huérfanos de guerra con todos los que no lo son.

Las madres o tutores de los huérfanos a quienes pueda afectar tal medida se dirigen por escrito al Patronato de Huérfanos correspondiente a la categoría militar que tuviera el padre del beneficiario de la pensión, solicitando la nueva que a los huérfanos les pueda corresponder, encareciéndose la rapidez de tales peticiones para que el nuevo beneficio sea realidad cuanto antes, ya que se establecen a partir del momento en que se modifican las que tenían señaladas.

Se advierte que tendrán derecho a pensión los hijos de militares que, perteneciendo a las escalas profesionales, causaron baja en las filas del Ejército por su actuación durante la guerra de liberación, siempre que el causante fuese socio de los Patronatos.

En estos casos, las pensiones que se concedan serán la mitad de las antes señaladas, sin perjuicio de que se equiparen cuando se conozca la estadística de huérfanos a amparar y se vea si es posible con los recursos económicos de que los Patronatos dispongan.

GUIA RELIGIOSA

La Santa Sábana del Señor

MARZO
26
VIERNES

SANTORAL: Tecla, Casiano, Casto, Pedro Marciano, Teodoro, Serapio, Eugenia, Máxima, Teodosio, Manuel, Eutiquio, Ireneo, mrs., Braulio o b.; Bto. Diego de Cadiz.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las 8 de la mañana.

San Lázaro.—Misa a las 8,30 y 9.

San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las 8 y media.

San Vicente Mártir.—Misa a las 8, 8 y media y 9.—A las 10 en la Capilla de Nuestra madre. Santo Rosario a las 7,30.

Santiago.—Misa a las 9,30 y 10.

San Frontis.—Misa a las 9.

Lourdes.—Misa a las 8 y media.

San Juan Bautista.—Misa a las 9.

Santa Clara.—Misas a las 8,15 y 9.

Carmen del Camino.—Misa a las 8 y media.

Marinas.—Misas a las 8 y 8,30.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las 7 y media.

Sanjuanistas.—Misa a las 8.

Magdalena.—Misas a las 7,45 y 8,45.

Tránsito.—Misas a las 8, 8,30 y a las 9. Santo Rosario por la tarde.

San Torcuato.—Misas a las 8, 8 y media, 9, 9 y media y 10. Santo Rosario a las 7 tarde.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las 7,30.

San Esteban.—Misas desde las 7 a las 9 y media. Rosario todos los días a las siete de la tarde.

SABADO 27 DE MARZO

SANTORAL: Juan Damasceno, dt., Alejandro, Lázaro, mrs.; Ruperto, ob.; Juan, erm.

CULTOS: A las mismas horas y en los mismos templos.

G. PALACIOS

PIEL Y VENEREAS

85 censurado SAN TORCUATO, 18

T. Pérez Hernández

Medicina General

Enfermedades del Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 8 a 7

Teléfono 1533 Palayo 8, 1. ZAMORA

85 censurado

Dr. Seirul-lo

RIÑON Y ORINA

Santa Clara, 18 Zamora

85 censurado

Arquitectos, Contratistas, Propietarios

PERSIANAS de madera ELULON. La mejor que se fabrica en España. Entrega para la fecha en que se soliciten previo presupuesto

NOBYAS CRISTALERIAS: Santa Clara, 28.—(Frente al Banco de España

T. GONZALEZ MARIN

ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ

QUEIPO DE LLANO, 11

BENAVENTE

(Edificio de Teléfonos) 85 censurado

Precio de las bicicletas y de cámaras y cubiertas para las mismas

Los precios de venta al público de las bicicletas quedan fijados en la siguiente forma; de caballero, 465 pesetas; de señora, 515; de niño, 420; de niña, 460. Estos precios se entienden sin neumáticos, pero con equipo normal de herramientas y bomba.

Cámaras de goma vulcanizada.—Para bicicletas con válvula-media 400 por 32, 6,90 pesetas; de 450 por 32, 7,40; de 500 por 32, 7,60; de 550 por 32, 8,20; de 600 por 32, 8,70; de 700 por 28-30 8,80; de 650 por 32 35 9,60; de 700 por 32-35 10,20; de 650 por 42-45 12,40

Cubiertas de tejido de algodón y goma vulcanizada.—Para bicicletas medida 400 por 32 16 60 pesetas; de 450 por 32, 17 50; de 500 por 32 20; de 650 por 32, 21,20; de 700 por 28 30, 23; de 650 por 32 35 25,50; de 700 por 32-35 27,80; de 650 por 42-45 33,80; de 600 por 32, 22,20.

Tubulares de tejido de algodón y goma vulcanizada con cámara de goma vulcanizada. Medida 700 por 28-30 (600 gramos) 35 pesetas; idem 790 por 32-35 (800 gramos) 40,50.

TEATROS

HOY SE PRESENTA la magnífica agrupación de Luis Escobar y Huberto Pérez de la Osa

En el Teatro Principal se presenta esta noche a nuestro público un conjunto artístico que, sin ninguna duda, puede considerarse como el mejor de los que hoy recorren las provincias españolas.

Basta decir como garantía de su prestigio, que dirigen esta Compañía los excelentes escritores expertos en materia teatral, Luis Escobar y Huberto Pérez de la Osa.

La Compañía del Teatro Nacional de la Falange que, en una ocasión, pasó por Zamora, actuando dos días, fué la revelación de Escobar que con la colaboración de Pérez de la Osa ha llegado ahora a la culminación logrando este conjunto denominado Teatro Nacional María Guerrero, de cuya calidad destacadísima podrán juzgar los zamoranos durante los cuatro días que actuará en el Principal presentando dos traducciones excelentes «Dulcinea» y «La herida del tiempo» y dos obras contemporáneas de relevantes méritos «El estudiante endiabado» de Marquina y «El testamento de la mariposa» de Pemán nuestros más destacados poetas actuales.

Saludamos a tan magnífica agrupación y le auguramos el más resonante triunfo artístico.

Noticias y avisos

A LOS DETALLISTAS DE ULTRAMARINOS.—Se ruega a todos los detallistas de ultramarinos de esta Plaza, comuniquen al Sindicato de Alimentación en el plazo de cuarenta y ocho horas, las cantidades—en kilos—de Galletas sobrantes de racionamientos.

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 25

EL NUMERO PREMIADO ES EL 110

Dr. Seirul-lo

RIÑON Y ORINA

Santa Clara, 18 Zamora

85 censurado

AYER FUE INAUGURADO EN MOLACILLOS EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

En representación del jefe provincial del Movimiento asistió al acto el delegado provincial de Educación Popular

Le acompañaron el vicesecretario provincial y el delegado de Transportes

En el pueblo de Molacillos se celebró en la mañana de ayer la inauguración del Monumento que honrará la memoria de los muertos de aquella localidad.

Para asistir a los actos que con tal motivo tuvieron lugar en el pueblo salieron hacia él a las diez de la mañana el delegado provincial de Educación Popular, camarada Rodríguez Cepeda, que ostentaba la representación del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil camarada Manuel Pamplona y Blasco, al que múltiples ocupaciones no le permitieron asistir, el vicesecretario provincial del Movimiento, camarada Durán y el delegado provincial de Transportes camarada Sangrador, que a su llegada al pueblo fueron recibidos por la J. O. N.S. local en correcta formación y por todas las autoridades y jerarquía locales.

El jefe local y alcalde del lugar, les cumplimentó dándoles la bienvenida en nombre del vecindario.

Una vez que las jerarquías provinciales pasaron revista a las formaciones de la J. O. N.S. se dirigieron acompañadas por las autoridades locales y seguidas por numerosos vecinos, hacia la iglesia parroquial donde fué oficiada una misa solemne por el señor cura párroco. Desde el coro armonizaron el Santo Sacrificio las camaradas de la Sección Femenina de la Falange.

Finalizada la misa, las autoridades, las camaradas y el vecindario en masa se trasladaron al lugar donde se encuentra enclavado el Monumento a los Caídos, efectuándose con solemnidad y en medio de impresionante y respetuoso silencio, la bendición que dió fin con un responso aplicado por el descanso eterno de

las almas de los caídos cuya presencia fué luego invocada por el jefe local, respondiendo todo el vecindario con emoción los gritos rituales.

Como fin del acto, el delegado provincial de Educación Popular, camarada Arcadio Rodríguez dió lectura a la oración de los Caídos que fué escuchada respetuosamente.

El Himno de la Falange cantado por todos los concurrentes al acto brazo en alto, fué el colofón de la intensa y emocionante jornada nacionalindustrialista vivida ayer por el pueblo de Molacillos.



Gobierno civil de la provincia

Actividad del excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajó por la mañana en la Jefatura y en el Gobierno. Por la tarde salió para Teruel

Durante la mañana de ayer el excelentísimo señor gobernador civil jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N.S., camarada Manuel Pamplona y Blasco trabajó en la Jefatura y en su despacho del Gobierno, recibiendo entre otras las visitas siguientes:

Presidente de la excelentísima Diputación; comisario de Policía; delegado del Sindicato Nacional de Banca y Bolsas; ingeniero don Jesús Gimeno; alcalde y jefe local de Mozar; inspector de Fronteras; jefe local del Movimiento de Alcañices; director del diario IMPERIO; alcalde de Peleas; alcalde de Pajares; varios vecinos de la capital y de la provincia.

El camarada Pamplona y Blasco despachó además con el secretario provincial del Movimiento y delegado provincial sindical, camarada Ramón Pedret de Falgás.

En las primeras horas de la tarde de nuestro jefe provincial y gobernador civil salió para Teruel con objeto de asistir a los actos que mañana sábado se celebrarán en aquella capital con asistencia de Jerarquías Nacionales.

Una misa por el alma de Carlos Quirós

Por la Delegación provincial de Educación Popular y por los periodistas zamoranos ha sido organizada una Misa rezada que aplicada por el eterno descanso del joven camarada Carlos Alberto Quirós, recientemente fallecido en Madrid, se celebrará el próximo lunes día 29 a las nueve de la mañana en la iglesia de Santa Clara.

La Delegación de Educación Popular y los directores de los periódicos zamoranos invitan a todas las numerosas amistades del finado y de sus familiares, a que acudan a tan piadoso acto por lo que les quedarán agradecidos.

«Día de la Canción» 1 de Abril

EL FRENTE DE JUVENTUDES APORTARÁ, CON ALEGRES CANCIONES, SU JUBILOSA COOPERACIÓN AL DÍA DE LA VICTORIA.

Hipólito Gutiérrez
Especialista de Pulmón y Corazón
RAYOS X
De los Dispensarios Antituberculosos de MADRID
Benavente, 3. Zamora

Antonio BEDATE
MEDICO-DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8
RAMON ALVAREZ, 1, 1.º ZAMORA

Lorenzo Angoso de las Heras
MEDICO PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 84.
De 11 a 1 y de 4 a 6.
TELEFONO 1621

Antirreumático Foredal
contra el reuma en todas sus manifestaciones.

ANALISIS CLINICOS MEDARDO RIVERA CAÑO
Ha abierto de nuevo su LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS (bacteriológicos, serológicos, sangre, jugo gástrico etc.)
HEROES DE TOLEDO, 14.—Teléfono 1427 (85) ZAMORA

¡¡MUEBLES!!
Comedores, Dormitorios, Despachos, Tresillos, ARTICULOS PARA VIAJE — OBJETOS PARA REGALOS
«EXTENSO Y VARIADO SURTIDO»
En el Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana
Santa Clara, 2 ZAMORA

Dr. Seirul-lo
RIÑON Y ORINA
Santa Clara, 18 Zamora

Arquitectos, Contratistas, Propietarios

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
QUEIPO DE LLANO, 11
BENAVENTE
(Edificio de Teléfonos) 85 censurado

CUPON PRO-CIEGOS
SORTEO DEL DIA 25
EL NUMERO PREMIADO ES EL 110

Dr. Seirul-lo
RIÑON Y ORINA
Santa Clara, 18 Zamora

Se alquilan y se venden amplificadores y gramolas para baile.
JULIO PORTOS. Balborráz, 62.

NUEVO TEATRO Teléfono 1315
COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS
RAMBAL
Presentación 3 de abril de 1943
PROGRAMA de los días y obras que se habrán de representar
Día 3.—«El Jorobado o el Caballero Enrique de Lagardere».
Día 4.—A las 4 horas: «El Jorobado». A las 7 y a las 10'30 «El misterioso caso del doctor Lewis».
Día 5.—«Drácula».
Día 6.—«Miguel Strogoff, el correo del Czar».
Día 7.—«Cirano de Bergerac».
Día 8.—«El Conde de Montecristo».
Día 9.—«Genoveva de Brabante».
Días 10, 11 y 12.—«EL MARTIR DEL CALVARIO».



EL GRUPO DE CAZA DE LA DIVISION AZUL obtiene su sesenta victoria aérea

UNA ESCUADRILLA LLEVA ABATIDOS TREINTA Y TRES APARATOS SOVIETICOS

BERLIN, 25 (S. E. T.).—El grupo de aviación de caza de la División Azul que actúa en el frente oriental ha conseguido su 60 victoria aérea. Una de las escuadrillas españolas ha logrado ya 33 victorias.—Efe.

MIL MUERTOS y CENTENARES de PRISIONEROS DEJAN los SOVIETS en MANOS ALEMANAS

Las pérdidas sufridas por los bolcheviques en el Ladoga hacen que los ataques sean más débiles

BERLIN, 25.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Al sur del lago Ladoga los ataques enemigos han sido más débiles que en días anteriores, a consecuencia de las severas pérdidas ocasionadas a los soviets. Todos los nuevos ataques de los bolcheviques han terminado sin éxito. Nuestras tropas han hecho varios centenares de prisioneros en las operaciones de aniquilamiento de un grupo enemigo aislado de sus bases. Se han contado más de mil muertos. Combates locales en los demás sectores del frente y especialmente en el alto Donetz. Estos combates han continuado con éxito. Nuestras

tropas han conquistado fortines y posiciones de campaña y han capturado prisioneros y botín. Han sido rechazados en el curso de encarnizados combates los ataques lanzados por las fuerzas enemigas en diversos sectores del frente tunecino. Los cazas alemanes derribaron once aparatos. Aparatos enemigos aislados volaron ayer sobre el territorio occidental y del noroeste de Alemania. Fueron arrojadas bombas explosivas que causaron daños insignificantes. Aviones rápidos alemanes atacaron de día el nudo de comunicaciones de Ashfort en el sur de Inglaterra. Las bombas alcanzaron la estación y las



Soldados alemanes observan las líneas enemigas protegidas por los restos de un tanque soviético que llegó hasta la trinchera en un ataque

instalaciones de importancia de la ciudad. Por la noche aviones de bombardeo pesado atacaron los objetivos militares del Firth-Of-Forth y en la costa nordeste de Inglaterra. Utilizando nuevos elementos de combate los caza-submarinos de la flota de guerra alemana han hundido en el mediterráneo, en el transcurso de algunos días cinco submarinos británicos. El comandante Muencheberg, condecorado con las Hojas de Roble y espada de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, ha encontrado la muerte después de alcanzar su ciento treinta y cinco victoria aérea.—Efe.

El mayor puente sobre el Don destruido por bombardeo alemán

BERLIN, 25.—Según se ha comprobado en una fotografía tomada por un aparato de reconocimiento, el puente ferroviario sobre el Don, cerca de Ríchov, ha sido destruido a consecuencia del bombardeo efectuado por los aparatos alemanes. Este puente, es el mayor entre todos, de los que existen en la línea férrea de la región del Don a Stalingrado. Los soviets hubieron de repararlo con intenso esfuerzo. El armazón fue bombardeado por la aviación del Reich cuando estaba colocado sobre los pilares en posición inestable. Alcanzado gravemente el armazón de hierro, fué proyectado de su base.—Efe.

Daños y víctimas por la incursión alemana sobre Gran Bretaña

LONDRES, 26.—Comunicado del ministerio del Aire: Han sido lanzadas bombas contra varios puntos del Norte de Inglaterra y Escocia meridional, durante la pasada noche por aviones alemanes. Algunas personas resultaron heridas. También se registraron daños.—Efe.

Seis aparatos derribados sobre el Reino Unido

LONDRES, 25.—Oficialmente se comunica que seis aviones alemanes fueron derribados anoche sobre el territorio del Reino Unido.—Efe.

Tres buques irlandeses perdidos en 18 meses

DUBLIN, 25 (S. E. T.).—El jefe del gobierno del estado libre de Irlanda Ramón de Valera ha anunciado que la flota mercante del Eire ha perdido tres buques en los últimos 18 meses.—Efe.

15 aparatos británicos destruidos en Chitov

TOKIO, 25.—La aviación japonesa ha atacado Chitov. En los combates aéreos fueron derribados once aparatos británicos. Otros cuatro fueron destruidos en el suelo.—Efe.

Botadura del destructor «Temistocles»

LONDRES, 25.—Con motivo del día de la independencia griega ha sido botado el destructor «Temistocles». Es el quinto buque que se construye para la flota helénica desde que Grecia fué ocupada por el Eje.—Efe.

Ashford y Firth of Forth atacados por aviones rápidos alemanes

Los objetivos de importancia bélica fueron alcanzados de lleno por las bombas

BERLIN, 25 (S. E. T.).—Respecto a la actividad de la aviación alemana sobre Inglaterra durante la jornada del miércoles se sabe que aviones rápidos de combate atacaron durante el día el centro de comunicación de Ashford situado en Inglaterra meridional obteniendo blancos de lleno en la estación ferroviaria así como en los depósitos de abastecimiento de la ciudad. Los cazas alemanes que escoltaban a los aviones de combate derribaron en lucha aérea sobre el Canal dos aparatos enemigos; durante la noche del miércoles al jueves aviones alemanes de combate del tipo pesado bombardearon los objetivos de importancia bélica en el Firth Of Forth de la costa NE de Inglaterra.—Efe.

Inglaterra y Escocia atacadas por la aviación alemana

LONDRES, 25.—Oficialmente se

El Director General de Ferrocarriles en Zamora

Le acompaña el Subdirector de la R. E. N. F. E. y altos cargos del Ministerio de Obras Públicas

En la tarde de ayer y procedente de La Coruña donde ha iniciado una visita a las obras del ferrocarril en construcción desde la ciudad gallega a nuestra capital, ha llegado a Zamora el ilustrísimo señor Director General de Ferrocarriles, don Pedro Benito Barrachina, acompañado por el inspector ingeniero jefe de la 4.ª Jefatura de Ferrocarriles, señor Castellón, por el ingeniero jefe de la División Inspectora, señor Barceló, por el sub-director de la R. E. N. F. E. señor Mendizábal y por otros altos cargos del Ministerio de Obras Públicas.

En la mañana de hoy, estas personalidades visitarán el Viaducto «Francisco Martín Gil» sobre el Esla y las obras de asiento de vía en la sección primera del primer trozo, de Zamora a Puebla de Sanabria y por la tarde continuarán su viaje a Madrid.

Quinientos edificios de Nantes destruidos por un bombardeo aéreo angloyanqui

NINGUNO DE ELLOS CONSTITUIA UN OBJETIVO DE VALOR MILITAR

PARIS, 25 (S. E. T.).—La prensa de la tarde del jueves publica con grandes titulares amplios artículos sobre el último ataque aéreo anglo-norteamericano contra Francia occidental. Llamen la atención los diarios sobre el hecho de que solamente en Nantes fueran destruidos más de 500 edificios a pesar de que ni en dicha población ni en Saint Nazaire hay objetivos militares. Simultáneamente los periódicos dan a conocer que el alcalde de Lyon ha ordenado entregar a la ciudad de Brest dos millones de francos destinados a aliviar la situación de los damnificados por el bombardeo.—Efe.

Nuevo contingente de obreros franceses especializados salen para Alemania

VICHY, 25.—(S. E. T.) Continúa en aumento el número de transportes de obreros franceses especializados que van a trabajar al Reich. Gran aumento se ha registrado en las expediciones procedentes del Sur de Francia. El jueves partieron de Saint Etienne y Clermont Ferrand dos trenes especiales. También de las zonas francesas de escasa industria, como por ejemplo la que abarcan desde Perpignan a las fronteras españolas salen simultáneamente por lo menos un tren con obreros de la región que van a trabajar a Alemania.—Efe.

Es inminente una crisis en el gobierno francés

VICHY, 25.—La crisis del Gobierno francés se considera inminente, según se declara en los círculos políticos de Vichy.—Efe.

Oleadas de Infantería y tanques neutralizan el saliente británico en la línea Mareth

Según Radio Marruecos sólo una ligera progresión inglesa es el éxito logrado desde el martes

ARGEL, 25.—Radio Marruecos comunica que el ejército británico ha progresado ligeramente en el sector meridional del frente, donde, desde el martes y con apoyo de oleadas sucesivas de tanques e infantería, Rommel intenta neutralizar el saliente que en la línea de Mareth ha conseguido el octavo ejército.—Efe.

Aviones en picado germano-italianos atacan tanques y baterías pesadas

ROMA, 25.—El Cuartel General de las fuerzas armadas italianas comunica: Las tropas del Eje han rechazado con heroísmo los repetidos ataques del enemigo en el sector tunecino. La actividad aérea es muy intensa.

Aparatos de ataque en picado bombardearon las baterías pesadas de la costa, los puntos de observación artillera y las concentraciones de tanques enemigos. Once aviones anglo-norteamericanos fueron derribados por los cazas alemanes en repetidos combates aéreos. Cuatrimotores norteamericanos lanzaron numerosas bombas sobre la zona de Bizerta, causando daños sensibles. Se procede al recuento de las víctimas.

En los ataques contra Messina y Capua, fueron destruidas algunas casas y se registran once muertos y tres heridos, entre la población civil. La BSA de Messina ha derribado dos de los aparatos atacantes.—Efe.

8.120 personas del Congreso panindio detenidas

Por ahora no se suavizarán las medidas de represión

NUEVA DELHY, 25.—El encargo del Servicio del Interior ha declarado hoy en la Asamblea legislativa que el número de personas detenidas a consecuencia del movimiento en el Congreso panindio es de 8.120, número muy pequeño en relación con la extensión de tal movimiento. No debe pensarse por ahora en suavizar las medidas adoptadas por el Congreso porque la guerra no se ha terminado todavía.

El Gobierno sabe que la India se encuentra amenazada de gravísimo peligro por el movimiento del Congreso que no ha concluido aún.—Efe.

115 CAPELLANES ITALIANOS muertos, heridos y desaparecidos en el campo de batalla

ROMA, 25.—41 capellanes italianos han muerto en esta guerra en el campo de batalla, 56 han sido heridos y 18 desaparecidos, sin contar otros muchos que se encuentran en el frente ruso y de quienes no se tienen noticias, según ha dicho en una conferencia el teniente capellán de la división «Sabona» dominico Pascuale Copola gran mutilado y condecorado de guerra.—Efe.

Monumento al arzobispo de Calabria víctima de un bombardeo inglés

ROMA, 25 (S. E. T.).—Por iniciativa del administrador apostólico de la Diócesis de Reggio Calabria será erigido un monumento a monseñor Enrico Montalvetti arzobispo de Reggio Calabria que falleció víctima del bombardeo inglés.—Efe.

Dino Grandi caballero de la Orden de la Anunciata

ROMA, 25 (S. E. T.).—Por el Rey Emperador de Italia ha sido concedida la orden de la Anunciata al presidente de la Cámara de los Fascios conde Dino Grandi.—Efe.

Movimientos previstos en las tropas francesas

ARGEL, 25.—El comunicado del Cuartel General de las fuerzas francesas en África del Norte, de anoche, dice: En el frente, actividad de patrullas

en los sectores central y meridional. Nuestras unidades han desarrollado sus movimientos contra las fuerzas enemigas, que tratan de cortar nuestra progresión.

Nuestra aviación prosiguió su actividad realizando bombardeos contra la retaguardia enemiga.—Efe.

El conde Schuremburg representó al Führer en el entierro de Von Moltke

Llegó en avión a Madrid en la mañana de ayer procedente de BERLIN

MADRID, 25.—Esta mañana llegó al aeródromo de Barajas procedente de Berlín el enviado especial del Führer para asistir al entierro de Von Moltke.

El conde de Schuremburg fué recibido por el encargado de Negocios de la embajada alemana, agregado de prensa, aire, naval, militar y otras personalidades. Después de pasar por la casa mortuoria marchó al ministerio de Asuntos Exteriores donde visitó al Conde de Jordana en visita de cortesía. Le acompañaba el encargado de Negocios de la embajada. A las tres depositó en la casa mortuoria las coronas que han sido enviadas por el Führer y el ministro de Asuntos Exteriores del Reich.—Cifra.

Visita del representante del Führer al Conde de Jordana

MADRID, 25.—En la mañana de hoy poco después de su llegada a Madrid ha sido recibido en el Palacio de Santa Cruz en visita de Cortesía por el ministro de Asuntos Exteriores

res conde de Jordana el conde Von Schuremburg representante del Führer en la ceremonia de traslado del cadáver del embajador de Alemania en Madrid. El representante alemán iba acompañado del encargado de Negocios del Reich doctor Hencke.—Cifra.

Se efectuó el traslado...

(Viene de la página 1.ª)

Daban guardia al armón una sección de la compañía de F. E. T. y de las J. O. N. S. del servicio interior de la Casa Civil de Su Excelencia el jefe del Estado con oficiales, a la funeraria y cerrando la escolta otra sección de caballería.

Inmediatamente marchaba el capitán general, después una nutrida representación de la colonia alemana, generales, jefes y oficiales del Ejército de tierra mar y aire, Alto Estado Mayor, representaciones de todos los ministerios y organismos oficiales y miembros del cuerpo diplomático acreditados en Madrid en relación con el Eje y personal de la embajada. Cerraba la comitiva un regimiento completo de caballería.

A las seis treinta llegó la comitiva a la Glorieta de Carlos V. Al lado del armón se colocaron el gobierno y representaciones alemanas y detrás las autoridades.

Inmediatamente ante el féretro desfilaron todas las fuerzas que asistieron al sepelio. A la entrada del Paseo de María Cristina se dislocaron las fuerzas. El ministro de Asuntos Exteriores, gobierno y capitán general se despidieron de las autoridades alemanas.

A las 7'25 el féretro era depositado en un vagón recubierto por paños negros. Mientras una batería emplazada en el Botánico hacía una salva de 15 cañonazos dándose por terminado el acto.

Los actos fúnebres celebrados en memoria del que fué embajador alemán en España y el de traslado de los restos hasta la estación de Atocha para ser llevados a Alemania, fueron organizados por el Ministerio de Asuntos Exteriores de acuerdo con el Capitán General de Madrid.—Cifra.

A las doce se montó la guardia especial ante el cadáver de von Moltke

MADRID, 25.—A las doce de la mañana se montó en la casa mortuoria del embajador alemán la guardia especial compuesta por el encargado de negocios alemán, jefe del partido nacional-socialista en España, consejero de la embajada y agregado militar. El jefe del servicio exterior del partido nacional-socialista alemán señor Bohle envió una corona de flores que en su nombre depositó en la casa mortuoria el jefe del partido en España señor Pesmann.—Cifra.

Las coronas del ministro español de Asuntos Exteriores y del Führer-Canciller alemán son depositadas sobre el cadáver

MADRID, 25.—En la casa mortuoria del que fué embajador alemán en España fué colocada a las 15 horas la corona enviada el por ministro español de Asuntos Exteriores. Inmediatamente fué depositada la del Führer Canciller de Alemania. Media hora más tarde comenzaron los funerales oficiales por rezos y música sacra a los que asistieron autoridades, jerarquías y personalidades alemanas y españolas. Terminados los oficios religiosos comenzaron los preparativos para la conducción del cadáver a la estación del Mediodía.—Cifra.

Alza en la Bolsa de NUEVA YORK

NUEVA YORK, 25.—Las cotizaciones de bolsa han alcanzado hoy el nivel más alto de cuantos se registraron durante los años pasados. Los técnicos creen que es debido a una mayor confianza del público en los resultados favorables de la guerra y a las medidas adoptadas contra el peligro de la inflación.—Efe.